

人力资源社会保障

RENLI ZIYUANSHEHUIBAOZHANG

请您关注

微信:上海人力资源和社会保障

微博:上海12333

抖音:上海人社

网站:rsj.sh.gov.cn

2024年4月11日 第14期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管 上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号 内部资料 免费交流

杨佳瑛:为因地制宜发展新质生产力提供高质量的人力资源支撑

今年全国两会期间,习近平总书记指出,要因地制宜发展新质生产力,为推进中国式现代化注入强劲活力。《政府工作报告》对做好就业促进和民生保障等工作作出全面部署。上海人社部门深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和有关重要部署,在市委市政府的坚强领导下,将贯彻落实全国两会精神与全面贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神贯通起来、与深入落实全国人社工作会议要求结合起来,紧紧围绕建设“五个中心”的重要使命,紧扣加强人力资源开发利用主题主线,着力培育和发展新质生产力,进一步联系上海实际,想深

谋实做细人社各项工作,奋力担当,开拓创新,为上海加快建设成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出积极贡献。

聚焦稳岗扩面,大力引入“源头活水”。主动顺应人口发展新常态,多措并举、稳岗扩面,全力确保上海就业岗位保持量的合理增长,人力资源总量基本稳定。坚决扛牢稳就业重大政治责任,优化升级“1+2+15+保障”促就业工作体系,实施“乐业上海优+”行动,细化落实稳岗扩就业、创业扶持政策举措,扎实做好高校毕业生等重点群体就业,促进高质量充分就业,确保完成城镇新增

就业55万人以上、城镇调查失业率5%以内。实施加强灵活就业服务保障行动,高标准建设零工市场,为灵活就业人员提供精准服务和权益保障。充分依托长三角一体化、东西部劳务协作等机制,积极承担脱贫人口稳岗就业责任,促进人力资源畅通有序流动。

聚焦提质增效,充分释放“人才红利”。深化改革、破立并举,健全人才发展相关机制,大力加强专业技术人才和高技能人才队伍建设,为上海培育和发展新质生产力提供源源不断的高质量人力资源支撑。高水平举办专业技术人才和项目对接大会,系统推动专业技术人才评价和继续教育制度改革,发布国际职业资格认可清单2.0版本、事业单位高层次紧缺岗位,在岗位管理、聘用、绩效工资等方面向用人单位放权赋能、为人才“松绑”。聚焦产业和就业需求,完善急需紧缺高技能人才职业(工种)目录、新技能培训项目目录动态调整机

制,走出一条具有上海特色的职业技能培训新路。以筹办第48届世赛和第47届世赛参赛为契机,全面推进加强新时代高技能人才队伍建设实施意见落地见效,努力建设全国一流、具有国际影响力的技能人才高地。

聚焦供需匹配,积极促进“人尽其用”。在充分发挥市场在人力资源配置中的决定性作用的同时,加大政策指导和托底保障力度,稳定和提升人力资源市场的匹配效率。健全人力资源市场体系,深入实施全市人力资源服务业创新发展三年行动方案,促进规模以上人力资源服务业营业收入全年实现增长10%以上。截至去年底,全市已有企业4041家,全口径营业收入达5386.4亿元。继续拓展人力资源服务网络,集聚更多紧缺急需的国内外优秀人才。充分释放市场信号,发布企业技能人才市场工资价位等,彰显人力资源价值。将“大数据+铁脚板”协同发力,提升

“上海公共就业招聘新平台”“15分钟就业服务圈”功能,让青年大学生、就业困难人员、农村劳动力等广大劳动者在家门口就可享受到高效便捷的就业服务。

聚焦环境打造,更好实现“人人乐业”。全局性谋划、整体性推进,加大社会保障、劳动关系、公共服务等领域创新力度,为劳动者安心就业、舒心乐业创造良好的环境。深化社保相关制度改革,推进新就业形态从业人员职业伤害保障试点提质扩面,大力支持企业年金和个人养老金发展,稳步提高社会保障水平。加强和谐劳动关系创建,完善劳动关系治理体系,推广劳动监察、仲裁“一口受理”、“劳动维权+就业帮扶”等举措,切实保障广大劳动者合法权益。全力做好世界银行营商环境新评估体系对标改革和迎评工作,深入推进数字人社建设,全面提升便民服务能力,让广大劳动者“乐业在上海,成就新未来”。

将习近平总书记考察上海重要讲话精神转化为人社领域创新发展的实际成效



近日,上海市人力资源和社会保障局党组举行以“深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,推动本市人力资源社会保障事业创新发展”为主题的理论学习中心组(扩大)会,开展集体学习和专题研讨。局党组书记、局长杨佳瑛主持会议并讲话。市社会科学界联合会主席、中国国际经济交流中心常务理事王战作专题辅导报告。局领导班子成员张岚、吴杰锋、谭友林,市社保中心卜纛、程征东出席会议并作交流研讨。

王战围绕学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和深入推进长三角一体化发展座谈会精神,以经济学视角、生动实例和详实数据,深刻阐述了习近平总书记重要讲话的思想精髓、丰富内涵,“中国式现代化”的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑,以及“首创性改革、引领性开放”的期许要义。

杨佳瑛指出,认真学习

贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,是上海人社工作当前和今后一个时期的鲜明主题和突出主线。局系统各级党组织和党员干部要更加深刻领悟习近平总书记为上海发展指明的政治站位、总体定位和实践落位,聚焦主责主业,不断将学习成果转化为干事创业的实际成效。要进一步胸怀“两个大局”,在市委、市政府坚强领导下,强化敢担当、勇创新、善作为的工作作风,全力实施好“乐业上海优+”行动,巩固拓展“党建引领+15分钟就业服务圈”等主题教育成果,推进世界银行营商环境新评估体系相关对标改革和迎评工作,以更高标准、更严要求、更实举措为新质生产力发展提供人社工作有力支撑。

市社保中心、市就促中心班子成员,各处室(单位)党政主要负责同志,局机关副处级以上领导干部参加学习会。

2024年上海市职业技能竞赛月度主题赛正式启动

3月30日上午,2024年上海市职业技能竞赛月度主题赛启动仪式在上海行健职业学院隆重举行,上海市人力资源和社会保障局、静安区相关负责同志出席。

2024年上海市职业技能竞赛活动以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,围绕加快五个中心建设,充分发挥职业技能竞赛对技能人才培养的引领作用,坚持创新引领、公平公正、绿色节俭的办赛要求,全面提升本市技能竞赛科学化、规范化、专业化水平,大力选拔培养高素质技能人才,增强培育新动能,壮大发展新赛道。

上海市职业技能竞赛月度主题赛是上海市职业技能竞赛活动的重要组成部分。竞赛项

目围绕本市“3+6”产业发展及急需紧缺目录项目,具备覆盖面广、通用性强、技术技能含量高特点。在办赛模式上,月度主题赛学习借鉴了世界技能大赛开放型和展示型办赛的理念,进一步提升比赛的观赏性和互动性。

2024年本市月度主题赛将按月在全市各区分类开展,预计全年举办超300个赛项,参赛人数超4万人次。其中,上半年月度主题赛竞赛活动计划开展170余场比赛。竞赛项目品种多样,既有钳工、养老护理员等就业需求量大、社会关注度高的职业,也有计算机程序设计、人工智能训练师等高科技信息技术类职业。

据了解,成绩合格的月度主题赛参赛选手可获得相应等级的职业技能证书。对在竞赛工作中表现突出的相关单位、

个人等,予以通报表扬,对获奖选手给与配套奖励措施。对于成绩优秀且符合相关晋升条件的参赛选手,还将获得技能等级晋升。

此次月度主题赛养老护理员项目在静安区正式开赛,总共有200余人参加。据了解,养老护理员项目受到社会的广泛关注,各区选手踊跃报名,在后续各区举办的养老护理员项目已累计报名700余人。

市人力资源和社会保障局表示,将进一步加强统筹规划,指导各区围绕本市“3+6”产业发展及急需紧缺目录项目开展月度主题赛活动,充分发挥职业技能竞赛对技能人才培养的引领作用,全面提升本市技能竞赛科学化、规范化、专业化水平,大力选拔培养高素质技能人才,增强培育新动能,壮大发展新赛道。

